

赵磊调研农村人居环境整治、污水治理工作强调

加快补短板强弱项 切实提升农村环境水平

孟景伟一同调研

本报讯(记者 刘薇)昨天上午,区委书记赵磊来到张家湾镇后青山村、漷县镇苏庄村调研农村人居环境整治、污水治理工作...

座生态一体化处理设施,处理后出水可就地资源化回用或沿村内合流管线排至村南侧现状沟渠。赵磊、孟景伟详细察看农村生态一体化污水处理试点项目运行情况...

放,以及长期挂账未整改等情况。赵磊指出,要充分认识到农村人居环境综合整治工作的重要性,以更高的标准、更大的力度推进整治工作...

农村基础设施、公共服务等短板,营造舒适、和谐、美丽的乡村氛围,切实增强群众幸福感、获得感。

孟景伟强调,农村人居环境整治要着力补短板、打基础、抓试点,吸收借鉴典型村的工作亮点和经验,以先进带后进,推动全区农村人居环境整体提升...

区政协启动“加强低碳绿色城市建设”专题调研

本报讯(记者 张丽)日前,区政协启动“加强低碳绿色城市建设,推进副中心高质量发展”专题调研。

为推进国家绿色发展示范区建设,区政协成立了由市区政协委员、专家学者、民主党派及相关单位等组成的专题调研组,将通过深入调

研,找出制约低碳绿色城市建设的实际问题,探索合理有效的解决办法,为城市副中心率先实现“双碳”目标、实现低碳绿色高质量发展建言献策。

启动会上介绍了专题调研方案,明确了调研内容,部署了工作分工;政

协委员、专家对调研工作提出意见和建议。

会议要求,调研组要统筹谋划,积极主动履职尽责,紧密配合、形成合力,确保调研成果如期完成。要紧紧围绕打造国家绿色发展示范区,激活副中心绿色发展新动力,高质量、高水

平推进绿色城市建设,深入开展调查研究,努力提出合理化意见建议,切实形成一批有参考价值的调研成果,真正为打造国家绿色发展示范区提供有力支撑,为全市绿色发展提供副中心样本。

区政协副主席甄宇、金文岭出席。



永顺镇试点推动垃圾减量与资源化

家中有废品可手机下单享上门回收

本报讯(记者 郭丽君)家里淘汰的旧家电、旧家具以及可再生废品该如何处理?永顺镇在范庄村小区和富河园小区率先试点实行“一袋式”上门回收...

会根据可回收物、大件家具、大件家电的不同价格,付给居民环保金。

“一袋式”上门回收是指:将可回收物不分类、不分高低价值统一放到可回收物收集袋里,然后由居民通过“爱分类”小程序进行下单,再由专人上门回收的过程。

昨日,家住富河园小区的王先生通过“爱分类”微信小程序预约可再生垃圾回收服务,输入地址、手机号后仅10多分钟,回收员便上门将纸壳、可乐瓶等生活废品分类称重、捆扎好后,给了王先生15元环保金...

春节期间,永顺镇环卫所与“爱分类”组织以范庄村小区和富河园小区为试点开展宣传推广工作,村居党员也充分发挥带头作用,积极动员居民参与“一袋式”上门的回收模式,得到居民的广泛认可。

为解决居民在日常生活中遇到的废弃物难以处理的问题,有效做好垃圾减量与资源化工作,永顺镇积极落实可回收物体系建设,与“爱分类”组织深入对接,为居民提供“一袋式”免费上门收集可回收物的便民服务...

下一步,永顺镇将以试点小区为模板,认真总结经验,逐步提高居民的注册率和使用率,并向全镇推广搭建完善的可回收体系,使更多的居民能够积极参与到垃圾分类行动中,真正成为垃圾分类新时尚的践行者、传播者。

城市副中心《学习雷锋好榜样》手势舞成热搜

张家口赛区冬残奥会志愿者视频接力

本报讯(记者 刘薇)昨天上午,北京冬残奥会张家口赛区的志愿者们接力演绎北京城市副中心发起的《学习雷锋好榜样》歌曲手势舞,用别出心裁的方式向雷锋致敬,用志愿服务行动践行雷锋精神。

形式,以传承、传播、传递为主线,组织开展了“人人忆雷锋、人人话雷锋、人人学雷锋”等系列活动。通州区新时代文明实践中心针对不同群体,创新了《学习雷锋好榜样》歌曲手势舞、广播体操、广场舞,目前在通州区的中小学、幼儿园学生群体,各新时代文明实践所站群众当中蔚然成风。

《学习雷锋好榜样》歌曲手势舞网络视频接力活动引起了众多网友的关注,参与人数已达1970万次,“北京城市副中心邀你一起学雷锋”的话题登上实时微博热搜榜。

为传承雷锋精神,弘扬时代新风,集聚社会文明正能量,引导广大志愿者投入到新时代文明实践工作中来,下一步,城市副中心将持续推进学雷锋志愿服务制度化常态化,深入开展“七彩文明 万家同行”、环度假区周边保障志愿服务、爱分类主妇联盟、周末卫生大扫除等新时代文明实践志愿服务活动,不断巩固北京城市副中心文明城区常态化创建成果,让学雷锋志愿服务更好融入思想道德建设、精神文明建设、时代新风弘扬等社会主义精神文明建设



城市副中心和北京冬残奥会张家口赛区的志愿者们接力演绎《学习雷锋好榜样》手势舞。记者 唐建/摄

全过程和各方面,更好服务于城市副中心基层治理,更好走进城乡社区、广大家庭和人们视野,形成弘扬志

愿精神的生活情景和社会氛围,把城市副中心建设成为新时代高质量发展的典范。

学雷锋应急志愿服务活动走进社区

市民现场体验火灾逃生VR情景模拟



市民通过VR设备“沉浸式”学习安全知识。记者 唐建/摄

本报讯(记者 冯维静)“这个体验太逼真了,就像在火灾现场一样,很震撼。”昨天,市应急管理局、市应急志愿服务总队联合明清园社区开展学雷锋应急志愿服务活动,利用VR虚拟现实科技体验,为居民带来一场“沉浸式”的安全教育课。

戴上VR设备,眼前出现了一处虚拟的“失火”室内场景,体验的市民需要操作手柄先灭火,寻找有效的逃生方式。现场,工作人员利用VR设备模拟火灾、地震、台风等虚拟场景,让体验者“沉浸”在直面扑来的灾情中,真实感受灾情带来的恐惧和危害。“我体验的是火灾,火势由小到大,就在眼前非常真实,有一种紧迫感。”现场参与体验

的一位居民说,这种“沉浸式”学习安全知识,新鲜有意思,更容易加深印象。除了火灾综合体验,活动现场还设有心肺复苏实操、酒驾危害体验、绳结实训、海姆立克实操、常见伤害处理、模拟烟道逃生等体验展台,旨在让居民通过类似身临其境的安全体验,更快地掌握安全知识。

明清园东社区书记邹莉表示,此前社区经常开展传统的说教式宣传,但是成效都不大。这种亲身体验是一种近距离和场景化的安全教育方式,居民更容易接受,对安全意识的提升也有很大帮助。接下来,社区还将利用更多的新技术开展宣传教育活动。

西集续写学雷锋志愿服务新篇章

本报讯(记者 冯维静)今年以来,西集镇深入推进学雷锋志愿服务制度化、常态化,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,续写城市副中心学雷锋志愿服务新篇章。

在爱国卫生运动“周末卫生大扫除”新时代文明实践活动中,志愿者以文明城区常态化建设为抓手,通过清扫街道、清理公共区域卫生、清除小广告等一系列环境卫生整治活动,进一步改善村庄人居环境,提高群众的幸福感、满意度。志愿者们还积极参与“桶前值守晨夕计划”“爱分类主妇联盟”等新时代文明实践志愿活动,擦拭垃圾

桶并对桶周边的纸屑、烟头等散落垃圾进行清理。开展垃圾分类宣传,不断提高村民的垃圾分类意识,共同建设美丽乡村。

在西集中学举行的2022年学雷锋新时代文明实践志愿服务活动月中,24名同学表演了《学习雷锋好榜样》手势舞,用活力与热情传播雷锋精神。据了解,开展志愿服务已经成为西集镇各中小学活动育人的特色品牌,在2021年首都志愿服务项目大赛中,西集中学“两河”(北运河、潮白河)河堤护绿志愿服务项目,从767个申报参赛项目中脱颖而出,被授予金奖。

通州作家将书写副中心英雄故事

本报讯(记者 张丽)为讲好副中心英雄故事,近日,区文联邀请通州籍作家和有关单位代表,在南街书屋举办“传承新时代雷锋精神 建功立业副中心”研讨会。

会上,区消防队、中铁建等单位工作人员讲述了副中心消防英雄和劳动模范的事迹;通州作家刘福田、刘维嘉分享了报告文学如何进行多角度采访、提炼主题、谋篇布局等内容。

会后,通州区文联将组织作家们走近英雄,用手中的笔将这些英雄事迹以文学作品的形式呈现在公众眼前,共同讲好副中心故事。还将继续挖掘副中心典型事例,通过这些身边人身边事,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神、雷锋精神,引导广大市民进一步提升文明素养,传递正能量,不断提升副中心文艺创作水平,展现副中心形象。

“首都老兵”开展志愿服务

本报讯(记者 王军志)3月5日是全国“学雷锋纪念日”,区退役军人事务局组织各街乡“首都老兵”深入社区开展学雷锋志愿服务活动,320余名退役军人用实际行动诠释“退伍不褪色、退役不退志”的精神。

在滨河社区,退役军人来到明珠家园小区,清扫小区车棚及周边卫生死角,消除卫生及安全隐患,不怕脏、不怕累,令车棚环境面貌焕然一新。

在西营社区,退役军人发挥一技之长,严格落实疫情防控措施,在3个多小时的时间里,为近20余名居民义务理发。看着志愿者为自己剪出满意的发型,居民乐得合不拢嘴,连连道谢。

老兵们表示,要用实际行动践行雷锋精神,弘扬雷锋精神,让学雷锋志愿服务活动常态化。

文化惠民演出不断线

儿童剧《米小圈之来自未来的我》副中心首演



米小圈智趣成长系列儿童舞台剧在国家大剧院台湖剧场首演。记者 唐建/摄

本报讯(记者 张丽)“太精彩了,不仅故事好,舞台效果棒,音乐和舞蹈也很有感染力。”北京史家小学通州分校五年级的魏依看看完演出高兴地说。昨日下午,北京城市副中心文创企业出品的米小圈智趣成长系列儿童舞台剧《米小圈之来自未来的我》在国家大剧院台湖剧场首演,并拉开了全国百场巡演的序幕。

《米小圈之来自未来的我》完美还原了米小圈系列图书中的人物形象,搭配多重场景的舞台效果,呈现了一个跌宕起伏的故事。为达到最佳的观剧体验,原著作家北猫亲自参与创作并担任监制,由来自国家大剧院、北京人民艺术剧院的艺术家们组成的主创团队耗时一年,精心打磨,为家长和孩子们打造出一场知识与视听相融合的完美盛宴。

还记得2021年票房火爆的《米小圈之李白白不白》吗?这是东郎电影产业园内的米小圈文化产业集团推出的首部成长系列儿童舞台剧,该剧不仅获得了北京文化艺术基金支持,还在演出元年就创下了超百场巡演纪录,成为中国儿童剧领域的新标杆。

为了更好地呈现这部舞台剧,演员们精读剧本,不断打磨,从台词到表演,从道具到音乐,每个细节都精益求精,力求将最完美的演出搬上国家大剧院台湖剧场的舞台。

据了解,《米小圈之来自未来的我》也获得了2021年北京文化艺术基金支持,成为唯一一个连续两年获得北京文化艺术基金支持的项目。米小圈是80后儿童文学作家北猫笔下的一个小学生,也是畅销书《米小圈上学记》的主角。2019年3月,米小圈文化产业集团在北京城市副中心的东郎电影产业园注册成立,致力于儿童教育IP“米小圈”的打造。截至2021年12月,米小圈系列图书已出版38册,总销量突破1.2亿册,音频内容在全网播放总量超450亿次。围绕米小圈推出的300余种文创产品,深受家长和孩子们的喜爱。

“今天首演反响不错,孩子们的笑声和掌声给了我们更多鼓励。”该剧艺术总监白嘉凌说,儿童剧《米小圈之李白白不白》首演后不到一年的时间,便走遍了祖国的大江南北,可谓风靡全国,成为了传播戏剧文化、普及戏剧教育的使者。“在这样的前提下,我们反复推敲,终于推出了《米小圈之来自未来的我》。”

据了解,继米小圈之后,通州区文旅局还将在国家大剧院台湖剧场推出儿童剧《消失的快盗龙》,爵士原创音乐会和海上钢琴师——电影视听音乐会等多场文化惠民演出,让精彩演出不断线。

潞河医生温暖问诊获12345“表扬”工单

本报讯(记者 张程伟 通讯员侯国园)12345热线是市民反映诉求的一个重要渠道。近日,潞河医院收到了一份12345转来的特别表扬工单。市民鲁先生通过12345市民热线感谢潞河医院眼科急诊医生,希望向医生当面致谢。

她轻轻地抱抱小女孩,温柔地告诉她:“阿姨取胶水的时候并不疼,你不要害怕,阿姨很厉害的,很快就会搞定!”宿医生小心翼翼地刮去了附着在孩子角膜上的胶水,整个操作过程轻柔又麻利。

前不久的一天晚上,鲁先生5岁多的女儿在家里玩耍时不慎将酒精凝胶直接挤进眼睛里。鲁先生匆忙带孩子赶到潞河医院眼科急诊。接诊的医生宿心浩迅速询问病情后,立即给孩子进行检查。检查时发现孩子的角膜上粘有固状凝胶,但损伤并不严重。于是,她先安抚了家长的情绪,然后将孩子的病情和预后情况告诉了家属,让他们安心。鲁先生紧绷的心顿时放松下来,一直哭闹的小女孩儿情绪也稳定了下来。治疗前,

治疗完成后,宿医生又耐心地告诉家长如何用药及护理注意事项,并叮嘱小女孩“要配合爸爸妈妈,不能揉眼睛,眼睛很快就好了”。鲁先生亲身经历了整个治疗过程,看到医生如此耐心细致,备受感动。他多次询问医生的姓名,以表示感谢,但当时宿医生并没有说出自己的名字,只说:“这是我应该做的!”

接到这份表扬工单,刚刚结束一天门诊的宿心浩有些惊讶,“其实这就是我的本职工作,作为医生,对每一位患者认真负责是我的职责所在。”